
Lansarea proiectului „Facilitarea
procesului de Aderare la Uniunea
Europeană prin Coordonare și
Implicare în Moldova”, sprijinit de
Germania

Consolidarea capacităților administrației publice și implicarea mai activă a societății în
procesul de integrare europeană a Republicii Moldova vor fi susținute în cadrul unui
nou proiect sprijinit de Guvernul Germaniei - „Facilitarea procesului de Aderare la
Uniunea Europeană prin Coordonare și Implicare în Moldova (FACE)”. Proiectul a fost
lansat astăzi de Ambasadorul Germaniei în Republica Moldova, Hubert Knirsch, și
Secretarul general adjunct al Guvernului, Rodica Crudu.

Proiectul FACE va acționa la nivel național prin sprijinirea reformelor concrete, a
coordonării și a negocierilor de aderare. La nivel local, va fortifica autoritățile să
modeleze mai activ procesele de aderare prin intermediul unor modele replicabile. De
asemenea, proiectul va consolida implicarea societății civile și a diasporei prin
platforme de participare. 

FACE este implementat de Agenția de Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ),
fiind finanțat de Ministerul Federal German pentru Cooperare Economică și Dezvoltare
(BMZ), în parteneriat cu Cancelaria de Stat.

„Aderarea Moldovei la UE este un proces amplu de transformare, care necesită
instituții puternice, coordonare eficientă și implicarea activă a cetățenilor. Prin
proiectul FACE, ne propunem să sprijinim instituțiile din Moldova în consolidarea
capacităților administrative și în crearea unor mecanisme incluzive, care să asigure
sustenabilitatea, transparența și alinierea reformelor la standardele europene”, a spus
Rodica Crudu, Secretară generală adjunctă pentru Integrare Europeană, Cancelaria de
Stat.

Guvernul Germaniei a susținut constant agenda de reforme proeuropene a Moldovei,
iar proiectul FACE se bazează pe eforturile anterioare de cooperare: „În cei patru ani
de la depunerea cererii sale, Republica Moldova a făcut progrese semnificative către
aderarea la UE. Germania continuă să sprijine procesul de aderare prin noul proiect
FACE, lansat astăzi. Acesta le va permite factorilor de decizie din Moldova să



beneficieze de cea mai bună expertiză disponibilă și să modeleze procesul în beneficiul
cetățenilor moldoveni” a declarat Ambasadorul Hubert Knirsch.

GIZ Moldova va implementa proiectul FACE în următorii trei ani: „Am oferit sprijin
pentru consolidarea capacităților administrative ale principalelor instituții responsabile
de derularea procesului de aderare a Moldovei la UE încă de la început. În cadrul
proiectului FACE, vom sprijini ministerele să implementeze reforme concrete din
agenda de aderare la UE și vom încuraja, de asemenea, formate de participare care să
permită diasporei și societății civile, inclusiv organizațiilor de femei și celor care
reprezintă grupuri vulnerabile, să contribuie direct la parcursul european al Moldovei”,
a subliniat Claudia Hermes, Directoare de Țară GIZ Moldova.

 


